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Wiederholung der Linearen und Quadratischen Funktionen - Arbeitsblatt 3 - L 6sung

a) , Die Unternehmensleitung interessiert sich doch nicht dafiir, wie viel Sttick unserer Aufkleber wir
produzieren oder zu welchem Stiickpreis wir sie verkaufen. Sandig muss ich mir anhéren, wie wichtig
der Umsatz in der heutigen Zeit ist. Der Umsatz soll immer moglichst grof3 sein. Ich hoffe, dass sie
noch wissen, dass der Umsatz das Produkt aus der Sttickzahl und dem Stiickpreisist. Und ich will jetzt
von ihnen genauere Informationen geliefert haben: Wie hoch ist unser Umsatz, wenn wir 9500 Stiick
produzieren? Wie viel Stlick missen wir produzieren, wenn wir einen Umsatz von 30000,-€ erzielen
wollen? Bel welchen Sttickzahlen machen wir Uberhaupt Umsatz? Und schliefdlich: Bel welcher
Sttickzahl ist der Umsatz am grof3ten, und wie hoch ist er dann? Ab jetzt!*

b) Der Umsatz ist das Produkt aus der Stiickzahl und dem Stiickpreis.
Stuckzahl zin Stk [ 13000 |14000 |15000 |16000 |17000 |19000 |21000 |23000
Stickpreispin € 2,70 2,60 2,50 2,40 2,30 2,10 1,90 1,70
Umsatzuin € 35100 |36400 |37500 |[38400 |39100 |39900 |39900 |39100

C) 4+ Umsatz u in Eura

d)

e)

000

Stuckzahl zin St__
30000 a&000 |

[ T 8000 | 10000 | 15000 | 20000 | 25000 |

Abszisse: 1cm entspricht 2500Stk, Ordinate: 1cm entspricht 2500,-€ Der Graph ist eine Parabel.
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f)

9)

Die Paare in der Wertetabelle lassen vermuten, dass der Graph achsensymmetrisch zu z =20000 ver-
lauft.

Daher schliefdt man auf die beiden Achsenschnittpunkte
S, (0Stk |0,- €) und S, (40000Stk |O,- €) . Dies bedeutet, dass sowohl bei einer Auflage von 0Stk
als auch von 40000Stk der Umsatz O,-€ betragt.

Zur Beantwortung der ersten Frage liest man am Graphen den Funktionswert an der Stelle 9500 ab
und erh&lt 28000.Bei einer Auflage von 9500Stk liegt der Umsatz bel ca. 28000,-€.

Zur Beantwortung der zweiten Frage liest man am Graphen die Stellen zum Funktionswert 30000 ab
und erhalt sowohl 10000 als auch 30000. Fir einen Umsatz von 30000,-€ missen von den Aufklebern
also entweder 10000Stk oder aber 30000Stk produziert werden.

Zur Beantwortung der dritten Frage liest man am Graphen ab, zwischen welchen Stellen die Funkti-
onswerte positiv sind, was genau zwischen den beiden Schnittpunkten S, (0|0) und S, (40000]0)

des Graphen mit der Abszisse der Fall ist. Ab dem l.ten bis zum 39999.ten Aufkleber machen wir
Umsatz.

Zur Beantwortung der dritten Frage liest man am Graphen die Koordinaten des Scheitelpunktes ab
und erhdlt S(20000 | 40000) . Bel einer Auflage von 20000Stk ist der Umsatz am groften und betrégt

40000,-€.
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